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TITRE 1 - DU CHAMPIONNAT CORPORATIF DE BRIDGE DE LA RÉGION PARISIENNE

101 - Définition

Ce Championnat est organisé par l'Association Française de Bridge Corporatif (ABRICOR).
Les équipes participantes représentent leur Entreprise ou par dérogation leur Corporation.

Il est homologué par la Fédération Française de Bridge (FFB).

Ce Championnat se déroule de fin septembre à avril, et il est organisé en divisions.
Dans chaque division (ou poule de division), toutes les équipes se rencontrent en double duplicate simultané.
102 - Règlement et organisation de la compétition.

Le présent règlement et l’organisation d’une année de compétition sont de la compétence du Bureau de l’association.
Le règlement est publié et disponible sur le site internet de l’association (Pour les capitaines ne disposant pas d’accès à internet, une version papier peut leur être délivrée).

Les modifications du règlement seront présentées en Assemblée Générale avant d’être publiées sur le site internet de l’association.

Bien que ce règlement soit accessible à tous les membres de l’association, les capitaines doivent en prendre entièrement connaissance et informer leurs joueurs de son contenu. Ils sont les garants du bon respect de ce règlement auprès du Bureau de l’association.

103 - Direction du championnat.

Le Bureau est chargé de l'application de l'organisation et du règlement.

Pour les actes quotidiens, il délègue au Directeur des compétitions les pouvoirs suivants :

- faire respecter le calendrier ou consentir une dérogation au calendrier dans les conditions fixées à l'article 310,
- vérifier la qualité de titulaire des joueurs,
- appliquer les avertissements et les pénalités prévus au présent règlement,
- donner l'ordre de jouer aux équipes,
- arbitrer ou faire arbitrer les litiges révélés au cours d'un match,
- établir les résultats et les diffuser sur le site internet de l’association.

Le Directeur des compétitions devra :

- proposer au Bureau toute sanction ou pénalité non prévue au présent règlement ainsi que toute dérogation,
- prendre toute disposition pour assurer le bon déroulement du championnat, notamment dans le respect des horaires et la bonne tenue des joueurs à la table,
- en cas de réclamation écrite d'un Capitaine, présenter son rapport au Bureau,
- déléguer ses pouvoirs à un autre membre du Bureau ou à un autre Capitaine pour toute décision concernant un match qu'il serait en train de jouer.

Le Directeur des compétitions est responsable de ses décisions devant le Président.

Le Président pourra faire assister le Directeur des compétitions d'un arbitre auquel le Directeur des compétitions déléguera les pouvoirs qu'il jugera utiles à l'accomplissement de sa tâche.

Le Directeur des compétitions et les Capitaines doivent veiller à une parfaite convivialité lors des compétitions. Il ne doit s’installer aucune atmosphère d’agressivité ou de provocation entre les joueurs, quand bien même ils appartiennent à la même équipe.
Le respect d’un comportement correct par tous (tenue, attitude...) est gage de la sérénité recherchée par l’ensemble des joueurs dans nos compétitions.

Afin d’assurer un fonctionnement harmonieux à l’intérieur de chaque division du Championnat, le Directeur des compétitions sera représenté dans chaque division par un responsable, nommé pour l’année, auquel il délègue l’ensemble de ses pouvoirs, en particulier :

- s’assurer de la bonne marche des soirées,
- désigner, s’il le souhaite, une équipe responsable de la mise en place et du rangement,
- se faire assister et remplacer en cas d’absence,
- tenir à jour et lui communiquer les résultats,
- faire appliquer le présent règlement

104 - Élection de domicile.

Chaque année, le Bureau publie les adresses où les Capitaines pourront obtenir des renseignements, adresser leur courrier et notifier leurs réclamations.

TITRE 2 - DES MEMBRES PARTICIPANTS DU CHAMPIONNAT CORPORATIF
201 - Équipe corporative.

Une équipe est constituée lorsqu'elle comprend huit (8) membres au moins appartenant à une Entreprise ou à une Corporation.

Les salariés des filiales majoritaires d'une Entreprise sont considérés comme membres de celle-ci. De même, le conjoint ou les enfants à charge d'un membre sont assimilés à des membres de l'Entreprise ou de la Corporation.

Les retraités et préretraités ainsi que leurs conjoints sont admis dans l'équipe représentant leur dernier employeur.

Toute autre personne, qui désirerait être "assimilée" comme membre d'une équipe, doit en exprimer la demande précise et circonstanciée par écrit, visée par son Capitaine et adressée au Bureau de l'Association qui statuera. Ces demandes concernent d’ordinaire d’anciens membres d’une Entreprise ou Corporation ayant participé pour cette Entreprise ou Corporation aux épreuves de bridge corporatif et se trouvant actuellement employés d’une autre Entreprise ou Corporation n’ayant pas d’équipe de bridge corporatif.
Le nom de l'équipe et son adresse sont désignés par son Capitaine.

Enfin, quand une Entreprise ne dispose pas d'un nombre suffisant de joueurs pour présenter une équipe complète, elle peut s'associer à une autre Entreprise pour inscrire une équipe mixte, après accord du Bureau.
Les entreprises, qui créent ainsi une équipe mixte, commencent le championnat en division 3 et ne pourront pas prétendre à la montée en division 1.
Le nom de ces équipes mixtes commencera par « Entente … ».

202 - Capitaine.

Le Capitaine d'une équipe est membre actif de l'Association. Il devra communiquer ses coordonnées au Bureau lors de l’inscription de son équipe.
Il est seul responsable, pour son équipe, du respect du règlement. En cas d'infraction au règlement, il pourra être exclu dans les conditions fixées par les statuts de l'Association.

En cas d'exclusion ou de retrait de son Capitaine, l'équipe devra désigner un nouveau Capitaine dans les 10 jours suivant la notification de l'exclusion ou le retrait. A défaut l'équipe pourra être radiée.

Une équipe peut être représentée par un Capitaine et un Capitaine adjoint. Le Capitaine adjoint possède les mêmes droits et obligations que le Capitaine en cas d'indisponibilité de celui-ci. En particulier, le Capitaine adjoint peut voter dans les Assemblées à la place de son Capitaine.
Le Capitaine et le Capitaine adjoint doivent être des joueurs titulaires (cf. article 203) de l’équipe qu’ils représentent.

Chaque équipe doit avoir une adresse de messagerie internet, afin de recevoir des informations de la part du Bureau de l’association. Sauf exception cette adresse sera celle du Capitaine. Les équipes seront considérées comme prévenues de toute convocation (ou information) par les e-mails envoyés par la direction du Championnat ou par les articles publiés sur le site internet de l’association.
Pour les équipes mixtes, chaque Entreprise de cette « Entente » devra présenter un Capitaine.
203 - Joueurs titulaires.

Le Capitaine d'une équipe corporative devra remettre au Directeur des compétitions la liste des joueurs dont il demande la titularisation pour l'année.
Cette liste doit comprendre au maximum 20 membres.
Sur ces vingt membres, le nombre maximum de joueurs extérieurs est de 6, avec les contraintes de classement indiquées ci-après.

La liste peut être complétée en cours d'année. Si un ou plusieurs joueurs titulaires abandonnent ou sont radiés en cours d'année, ils pourront être remplacés, dans la limite des 20 membres.

Tout joueur titulaire sera membre de l'Association, et devra être, licencié à la FFB et à jour de sa cotisation annuelle.
La liste des joueurs d'une équipe indiquera pour chacun d'eux et très lisiblement :

- son nom,
- son prénom,
- son numéro de licence FFB
- son classement FFB de l'année en cours, connu en général fin août
- sa qualité par rapport à l’Entreprise (ou à la Corporation) :

E = employé

R = retraité ou préretraité

C = conjoint 

D = descendant sans profession

A = assimilé comme membre de l'Entreprise ou Corporation (sur décision du Bureau)

EXT = joueur extérieur (de classement = ou < à 2Pr. et n’ayant pas été antérieurement classé 1ère série majeure)
Cette liste devra être datée et certifiée sincère et véritable par le Capitaine de l'équipe. Elle sera adressée au Directeur des compétitions au plus tard avant le deuxième match du championnat. Tout joueur d'une équipe élit domicile chez le Capitaine de son équipe. Toute notification faite à un Capitaine, sera réputée faite à tous les membres de l'équipe.

Chaque Capitaine d’équipe représente l’ensemble des joueurs de son équipe auprès du Directeur des compétitions pour la durée de la saison.

Un joueur titularisé l'est pour une saison entière de Championnat, sauf radiation du Championnat Corporatif, quels que soient les changements qui interviennent dans sa situation par rapport à l'Entreprise ou Corporation.

Si l'Entreprise à laquelle appartient un joueur peut être considérée comme appartenant à deux groupes corporatifs représentés dans le Championnat (exemple : entreprise de travaux publics dépendant d'un groupe pétrolier), le joueur peut choisir parmi les deux équipes représentant ces deux groupes corporatifs. Ce choix est irrévocable pour la saison. Dans le même esprit un joueur qui a commencé le championnat avec une équipe et qui change de Société en cours de championnat termine la compétition dans la même équipe.

Certaines Entreprises ou Corporations présentent plusieurs équipes. Deux équipes d'une même Entreprise ou Corporation, ne peuvent opérer en première division.
L’appartenance d’un joueur à l’une des équipes (Équipe1 / Équipe 2 / etc…) de la même Entreprise ou Corporation est définie dès le début de la saison ; le Directeur des compétitions se réserve le droit de repositionner un joueur, en cas d’abus manifeste de non appartenance réelle d’un joueur à une équipe donnée.
Les équipes 2 et suivantes sont considérées comme équipes réserves de l'équipe de rang immédiatement supérieur.
Ceci permet un bon déroulement des rencontres malgré des indisponibilités éventuelles.
Cependant, cette liberté ne saurait être symétrique. En conséquence, il sera appliqué les dispositions suivantes :

A) les joueurs d'équipe 2 (sans limitation de nombre) peuvent jouer librement en équipe 1. De même, les joueurs d'équipe 3 (sans limitation de nombre) peuvent jouer en équipe 2 ou en équipe 1.

B) un joueur ayant opéré trois fois dans une équipe de rang supérieur sera considéré comme membre de cette équipe à titre définitif pour la saison en cours.

C) un joueur d'une équipe de rang supérieur, pourra jouer dans une équipe de rang inférieur, mais il ne sera pas considéré comme membre titulaire de cette équipe de rang inférieur (cf. article 204).
Ce remplacement sera assorti d'une pénalité (cf. article 314).

Le Bureau peut demander, à tout joueur la preuve de son appartenance à l'Entreprise ou à la Corporation pour laquelle il joue. Cette preuve assurera à la compétition, et de manière très simple, sa véracité corporative.

204 – Joueurs non titulaires.

Le fait de faire jouer un joueur non titulaire est de la seule et unique responsabilité du Capitaine de l’équipe concernée.

Sont considérés comme joueurs non titulaires d’une équipe, les joueurs correspondants aux critères suivants :
- Cas A : joueur, d’une même Entreprise ou Corporation, qui jouerait dans une équipe de rang inférieur à l’équipe dans laquelle il est titulaire
- Cas B : joueur titulaire d’une équipe, qui jouerait à titre occasionnel (remplacement) dans une équipe d’une autre Entreprise ou Corporation que la sienne
- Cas C : joueur extérieur qui ne correspondrait pas aux conditions de classement énoncées dans l’article 203 ci-dessus
- Cas D : joueur occasionnel non licencié à la FFB
Avant de faire jouer un tel joueur, le Capitaine de l’équipe doit en aviser le bureau d’Abricor, par tout moyen écrit (courrier ou e-mail) à sa convenance avant le match auquel ce Capitaine souhaite faire participer ce joueur occasionnel ; d’autre part, en prenant une telle disposition, le Capitaine assume pleinement la responsabilité de ce joueur en cas d’incident ou d’accident, la responsabilité de l’Association Abricor ne saurait être engagée (cf. le compte-rendu de l’Assemblée Générale Ordinaire du 20 juin 2011)
Chaque participation d’un joueur non titulaire, à un ou plusieurs matchs, impacte le quota de 20 joueurs pour la saison et donne lieu en général à des pénalités (cf. article 314).
205 - Candidature d'une équipe corporative.

Le Capitaine d'une équipe candidate à la compétition doit formuler sa demande à la Direction du Championnat par le biais d’internet, au moyen du formulaire disponible sur le site internet de l’association (à défaut, par écrit au siège de l’association).

La demande doit être signée par le Capitaine et, le cas échéant par le Capitaine adjoint, attestant l'exactitude des mentions et acceptant le présent règlement et remis à la Direction du Championnat dans le délai fixé par celle-ci.
206 - Admission des équipes corporatives.

L'admission ou le refus des équipes corporatives sont de la compétence du Bureau qui n'est pas tenu de faire connaître le motif de ses décisions. Notamment, dans le cas où une Entreprise ou une Corporation présenterait plusieurs équipes, le Bureau pourra soit en limiter le nombre, soit décider de conditions limitatives à leur participation à la compétition.

Une équipe corporative admise à la compétition reste admise pour les saisons suivantes sauf à être exclue pour faute par le Bureau. Elle doit néanmoins, manifester chaque année son intention de participer au Championnat en faisant acte de candidature dans les conditions fixées à l'article 205.
Toute nouvelle équipe débutera automatiquement en division 3.
207 - Retrait d'une équipe.

Une équipe ne peut se retirer en cours de compétition. Une dérogation pourra être accordée par le Bureau, à une équipe qui se retirerait au profit d'une équipe nouvelle, au plus tard avant la troisième rencontre de l'année.

En cas de retrait demandé avant le début de la compétition ou d'une phase de la compétition mais après son admission, l'équipe sera tenue de régler ses cotisations pour l'année en cours.

En cas de retrait d’une équipe, en cours ou en fin d’année, des membres de l’équipe qui s’est retirée ne sauraient intégrer une autre équipe en tant qu’ayant droit, qu’après un délai d’une année, sauf dérogation accordée par le Bureau.

208 - Cotisations.

La cotisation, dont le montant est proposé par le Bureau et approuvé par l'Assemblée générale, est due globalement par l'équipe et couvre ses droits d'engagement au Championnat. Cette cotisation permet également l'inscription d’équipes en Coupe Abricor.
Le Capitaine d'une équipe devra verser la cotisation de l'équipe à la première demande de la Direction du Championnat, demande qui ne pourra intervenir qu'après l'admission de l'équipe.

Le trésorier de l'Association, sur la demande d'un Capitaine, pourra lui adresser un relevé des cotisations dues par son équipe et lui fournir une facture.

TITRE 3 - DE L'ORGANISATION DU CHAMPIONNAT CORPORATIF

301 - Système d’enchères.
Dans le but de conserver au bridge corporatif sa convivialité, les Systèmes Hautement Artificiels sont interdits.
En division 3, le système d’enchères généralement admis est le système d’enchères enseigné dans les écoles de bridge de la FFB.
Il est demandé expressément aux paires qui pratiquent des enchères non habituelles d’en avertir leurs adversaires avant de jouer, en plus de la procédure d’alerte qui est obligatoire.

302 - Match.

Un match oppose deux équipes de 8 joueurs en un double duplicate. Le duplicate A oppose la meilleure quadrette (team) de chaque équipe. Le duplicate B oppose l'autre quadrette.
Les mêmes donnes sont jouées dans les deux duplicates (28 donnes en division 1 et 2, 24 en en division 3).
L’indice de valeur (I.V. de la FFB) des 4 joueurs du team A d'une équipe doit être supérieur ou égal à celui des 4 joueurs du team B.

L’indice de valeur attribué aux joueurs non-licenciés est le même que celui des licenciés non classés. Un indice plus élevé pourra être attribué à des joueurs non-licenciés selon leur valeur reconnue lors des compétitions corpo ou selon leur ancien classement à la FFB.
Après avoir été joués à une table, les étuis descendent à la table de n° inférieur.

Contrairement au règlement de la FFB, une donne ne donnant lieu à aucune enchère lors de sa première mise en jeu sera redistribuée. Toutefois, si les deux Capitaines en conviennent avant le match et en avisent leurs partenaires, ils pourront s'en tenir au règlement fédéral qui ne permet pas la redistribution.

303 - Équipe disputant un match.

Sur la feuille de match d'un match, le Capitaine de chaque équipe doit mentionner en face de chaque joueur de son équipe, et avant le début de la rencontre, le n° de table à laquelle le joueur commence le match.
Pour tout joueur ne figurant pas sur cette feuille de match, le Capitaine devra rajouter ce joueur dans la liste, mentionner le n° de table, et indiquer, dans la case prévue à cet effet, le nom, le prénom, le n° de licence, le classement et la position vis à vis de l’Entreprise ou de la Corporation. A défaut, l’équipe sera pénalisée. (cf. article 314)
Il ne pourra être admis par équipe de 8 joueurs que 2 joueurs "extérieurs" titulaires à condition qu'ils ne jouent pas ensemble. Dans le cas contraire, il sera appliqué les pénalités adéquates, qui peuvent par ailleurs éventuellement se cumuler.
Les remplacements en cours de mi-temps ne peuvent être effectués « qu'en cas de force majeure », et à condition que le joueur remplaçant n'ait pas assisté au début de la mi-temps. Le remplaçant doit être un membre titulaire de l'équipe.

En début de match, les remplacements temporaires sont tolérés en cas de retard d’un des joueurs prévus. Ces remplacements sont limités à 5 donnes et avec l’accord du Capitaine adverse et du Responsable de la compétition.
Le retard d’un joueur peut entraîner des pénalités.
Les remplacements à la mi-temps d’un match sont possibles, aux conditions suivantes :

· en informer le Responsable de la compétition et le Capitaine adverse

· veiller à ce qu’une même paire ne rencontre pas 2 fois la même paire adverse

Si le ou les remplacements effectués à la mi-temps impactent de valeur significative l’indice de valeur des teams et rendent l’indice de valeur du team B supérieur à celui du team A, le Directeur des compétitions pourra être amené à appliquer tout ou partie des pénalités prévues au point 4) de l’article 314

Le Responsable de la compétition pourra intervenir, avec tout moyen dont il dispose, pour permettre le déroulement d'une rencontre. Au cas où l'un des deux Capitaines de ladite rencontre contesterait la décision du Responsable de la compétition, celui-ci pourra néanmoins ordonner l'exécution des dispositions qu'il propose, si ces dispositions sont les seules à permettre le déroulement de la rencontre. La réclamation du Capitaine contestant sera consignée sur la feuille de match du match.
Le Bureau statuera sur cette réclamation dans les quatorze jours suivant la rencontre.
Pour les équipes mixtes, la répartition à la table, des joueurs issus des 2 entreprises, reste libre à chaque match, mais est soumise à l’article 302.
304 - Feuilles de marques des donnes.

La feuille de marque ambulante est spécifique au bridge corporatif. Elle est remplie par le joueur installé en Sud (les joueurs assis en Est et Ouest devant la vérifier).

A la fin de la première mise en jeu, le joueur Sud doit inscrire le diagramme complet de la donne ainsi que le donneur et la vulnérabilité, vérifiés par les joueurs assis en Est et Ouest.
Le résultat est à indiquer dans la ligne correspondant à la table où cette donne est jouée.

Il est conseillé, dans la case « contrat joué par », d’indiquer à côté du point cardinal désignant le déclarant, le numéro de son équipe (1 ou 2).

305 - Décompte des points d'un match.

1. Points IMP
- pour chaque donne, on établit dans chaque duplicate (A ou B) le nombre de points IMP marqués par une des deux équipes.

- à la fin de chaque mi-temps, on reporte sur la feuille de match les points IMP gagnés par les deux équipes dans chaque team. S’il y a lieu, on applique les éventuelles pénalités en points IMP
2. Points de victoire (PV)

Le résultat en points IMP est transformé en points de victoire pour les duplicates (A et B) selon le barème figurant sur la feuille de match. S’il y a lieu, on applique les éventuelles pénalités en points de victoire sur les résultats ainsi obtenus.
3. Points de bonus/malus
- 10 points de bonus sont attribués à chaque équipe, 5 par team complet, assis à sa place de jeu, à l’heure (19H30) de début de la compétition.
- les points de malus sont appliqués en fonction des barèmes définis dans l’article 314)
306 - Résultat d'un match.

Le résultat d'un match s'exprime par deux chiffres (exemple 23-37) représentant le total des points de victoire obtenus par les deux teams de chaque équipe.

Le décompte récapitulatif des points est conjointement établi par les deux Capitaines sur la feuille de match fournie par la Direction du Championnat ; la signature des Capitaines sur cette feuille implique l'acceptation formelle du résultat.

En cas de désaccord irréductible entre deux Capitaines ou en cas de contestation d'une décision du Directeur des compétitions, l'un d'eux ou les deux Capitaines doivent signer la feuille en indiquant la mention « sous réserve ». Cette mention de réserve deviendra nulle si le Directeur des compétitions n'a pas reçu, dans les 48 heures qui suivent le match, une réclamation écrite explicitant le motif de la réserve.

En l'absence de réserve, le résultat inscrit est définitif, sauf découverte d’erreur manifeste d’addition par le Directeur des compétitions ou sauf à être modifié par l’application de pénalités réglementaires.

La feuille de match doit être remise au Directeur des compétitions, signée par les deux Capitaines, dans les 10 minutes qui suivent la fin du match, et au plus tard à 23h25.

307 - Vainqueur du championnat.

Le déroulement de la compétition est tel qu'il aboutit à un classement unique sur le total des points de victoire et des points de bonus/malus des équipes engagées.

Est déclaré vainqueur du Championnat, dans chaque division (ou poule), l'Entreprise ou la Corporation ayant placé son équipe en tête de ce classement unique.

308 - Cas des ex-æquo.

Pour ce classement unique des équipes, les ex-æquo seront départagés :

- en priorité, par les seuls points de victoire de tous les matchs disputés.
- en cas d'égalité persistante, celle-ci sera rompue par le résultat du match ayant opposé les deux équipes en balance. Si ce match s'était soldé par un résultat nul, on se reportera à la différence des points IMP de ce match et, si nécessaire, à l'écart enregistré au cours de la seule deuxième mi-temps.

Toutefois, s'il s'agit d'une égalité pour la première place, l'accession à une division supérieure ou la descente en division inférieure, le Bureau se réserve la possibilité de faire jouer un match de classement.

309 - Titre.

Le Vainqueur du Championnat, par division ou poule, se verra décerner le titre de Champion de Bridge Corporatif de l'année de la division ou poule concernée, et il recevra une Coupe correspondant à ce titre lors de l’Assemblée Générale.
310 - Journée de championnat.

On appelle ainsi l'ensemble constitué par les matchs devant être disputés le même jour et prévu par le calendrier.

Si une équipe ne peut se présenter complète un jour de compétition, le Capitaine doit en avertir le Directeur des compétitions et le Capitaine de l’équipe adverse au plus tard lors de la journée de compétition précédant l’empêchement.

Dans ces conditions, si le match a lieu dans les deux semaines précédant ou suivant la date planifiée pour le match initial, les pénalités seront réduites. Le Directeur des compétitions imposera la date du match si les deux parties ne peuvent en convenir. Aucun match ne peut être reporté à une date postérieure à celle du dernier match du championnat.

En cas de difficulté survenue tardivement, le Capitaine de l'équipe fautive devra avoir la courtoisie d'aviser le Capitaine de l'équipe adverse et le Directeur des compétitions. Le match considéré pourra se dérouler selon les conditions fixées au § ci-dessus si le Capitaine adverse en est d'accord. Sinon la procédure de scratch s’appliquera.

311 - Déroulement de la compétition et calendrier.

La répartition des équipes entre les différentes poules ou divisions, le nombre de rencontres et le calendrier sont déterminés chaque année par le Bureau dans des conditions qu'il fixe lui-même. Ces décisions sont publiées sur le site internet de l’association, au moins quinze jours avant la première journée.
312 - Déroulement des rencontres.

Afin de préserver le bon synchronisme de toutes les rencontres, le Bureau recommande au Directeur des compétitions de recourir à l'aide nominative d'une équipe par soirée afin de se faire aider pour la mise en place (avant 19H15) :

- des numéros de table (chevalets 1 à 4 par couleur),

- des feuilles de match pré imprimées (sur chaque table n° 1),

- des feuilles de marque

en division 1 et 2 :


8 sur les tables 1 et 3


6 sur les tables 2 et 4

en division 3 :


6 sur toutes les tables,

- des étuis de couleur, qui correspondent aux n° de table

en division 1 et 2 :

 
étuis 1 à 4 à la table 1

 
étuis 5 à 7 à la table 2

 
étuis 8 à 11 à la table 3

 
étuis 12 à 14 à la table 4

en division 3 :

 
étuis 1 à 3 à la table 1

 
étuis 4 à 6 à la table 2

 
étuis 7 à 9 à la table 3

 
étuis 10 à 12 à la table 4

Il lui demande également de faire respecter les horaires prévus :

- 19H30 : début de la 1ère mi-temps (14 étuis, 12 pour la division 3),
- 21H15 : fin de la 1ère mi-temps,
- 21H25 : début de la 2ème mi-temps,
- 23H10 : fin de la 2ème mi-temps,
- 23H25 : remise des feuilles de match remplies et signées,
- 23H30 : rangement des numéros de table et des étuis,
- 23H40 : départ des derniers présents, la salle devant être rendue éteinte avant 23H45.

313 - Scratch et demi-scratch.

L'absence totale ou partielle d'une équipe a pour conséquence le scratch ou le demi-scratch. Cependant tout doit être mis en œuvre pour éviter cette solution (joueurs extérieurs, report de match, etc.)

Si le scratch est constaté en séance, le Directeur des compétitions pourra proposer de jouer le match dans les deux semaines après avoir entendu le Capitaine de l'équipe fautive et avec l'accord du Capitaine de l'équipe adverse. Dans ce cas, on est ramené au cas du report (cf. article 310).
Si le scratch est constaté en séance ou si la demande de report n’a pu aboutir malgré la volonté des deux Capitaines et du Directeur des compétitions, les modalités suivantes seront appliquées :

- scratch complet :
- pas de point (ni de victoire, ni de bonus) à l'équipe défaillante,
- provision de 30 points de victoire (en plus des éventuels 10 « points de bonus ») à l'autre équipe. En fin de saison, correction de cette provision, par la moyenne réalisée sur les autres matchs, majorée de 6 PV avec un plancher de 30 PV (24+6).

- demi- scratch :
- enregistrement normal du duplicate réalisé,
- pour le duplicate non réalisé :

- pas de point (ni de victoire et ni de bonus) à la demi-équipe défaillante,

- provision de 15 points de victoire (en plus des éventuels 5 « points de bonus ») à l'autre équipe. En fin de saison, correction de cette provision, par la demi- moyenne réalisée sur les autres matchs, y compris le demi match joué, majorée de 3 PV avec un plancher de 15 PV (12+3),
- le Capitaine de l'équipe non défaillante pourra faire jouer, parmi les 8 joueurs présents de son équipe, les 4 joueurs qu'il désignera à sa convenance, et ceci à chaque mi-temps.

Pour avoir scratché plus de 2 fois (5 teams ou plus scratchés), une équipe pourra faire l'objet d'une élimination par le Bureau.

Si l'élimination est prononcée, les résultats de toute la poule seront recalculés en annulant tous les matchs joués par cette équipe. Seront également annulées les éventuelles pénalités encourues par leurs adversaires lors de ces matchs annulés.

314 - Pénalités.

Les sanctions suivantes seront appliquées aux équipes n'ayant pas respecté le présent règlement :

1). Liste des joueurs (cf. article 203)

Les équipes qui n’auront pas remis au Directeur des compétitions la liste de ses joueurs dûment remplie pour le 2ème match du Championnat seront pénalisées de 5 points de malus par match jusqu’à régularisation.

2). Joueurs non titulaires (cf. article 204)

Pour avoir fait jouer des joueurs non titulaires, sauf dans le cas d’un remplacement par un joueur titulaire d’une autre Entreprise ou Corporation du même niveau de division, mais dans la limite des 20 joueurs par saison :
- Cas A (joueur titulaire de rang supérieur de la même Entreprise ou Corporation) :
- déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel le joueur non titulaire a joué
- Cas B (joueur titulaire dans une autre Entreprise ou Corporation) :
- si ce joueur joue dans la même division ou dans une division de rang inférieur :
pas de sanction, mais il impacte le quota de 6 joueurs extérieurs et le quota de 20 joueurs par saison de l’équipe qui a fait appel à lui pour un remplacement
- si ce joueur joue dans une division de rang supérieur :
déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel le joueur non titulaire a joué, à laquelle peut s’ajouter une déduction pour un 7ème (ou plus) joueur extérieur
- Cas C (joueur extérieur non titulaire, d’un classement supérieur à 2Pr) :
- si ce joueur a un classement inférieur à 1C, et qu’il n’a jamais été classé 1N : 
déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel le joueur non titulaire a joué
- dans tous les autres cas : 
déduction de 50 % des points IMP gagnés par le team dans lequel le joueur non titulaire a joué
- Cas D (joueur occasionnel non licencié à la FFB) :
- pas de sanction, mais il impacte le quota de 20 joueurs par saison de l’équipe qui a fait appel à lui pour un remplacement

3). Joueurs au-delà du 20e et joueurs extérieurs (cf. article 303)
Tout joueur au-delà du 20e par saison :
- déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel ce joueur a joué

Tout joueur extérieur au-delà du 6e par saison :
- déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel ce joueur a joué

Deux joueurs extérieurs qui jouent l’un en face de l’autre :
- déduction de 25 % des points IMP gagnés par le team dans lequel ces joueurs ont joué

Trois joueurs extérieurs (ou plus) lors d’un même match :
- déduction de 25 % des points IMP gagnés par le (ou les) team dans lequel il y a au moins 2 joueurs extérieurs
Les pénalités décrites dans les points 2). et 3). ci-dessus sont cumulables.
4) Indice de valeur de chaque team d’une équipe (cf. article 302)
Le team A d’une équipe doit avoir un indice de valeur au moins égal à celui du team B.

La pénalité encourue est de 1 à 9 points de malus selon le barème suivant (prise en compte du ratio « indice de valeur du team A » / « indice de valeur du team B ») :
- ratio < 68% : 9 points de malus
- ratio < 72% : 8 points de malus
- ratio < 76% : 7 points de malus
- ratio < 80% : 6 points de malus
- ratio < 84% : 5 points de malus
- ratio < 88% : 4 points de malus
- ratio < 92% : 3 points de malus
- ratio < 96% : 2 points de malus
- ratio < 100% : 1 points de malus
Suite à un (ou des) remplacement(s)  de joueur à la mi-temps d’un match, le Directeur des compétitions peut adaptée la pénalité décrite ci-dessus.

5) Retard de mise en place (cf. article 305)
A l'heure fixée pour le début de la compétition, une équipe qui ne présentera pas ses deux teams complets, ne pourra prétendre pour son ou ses teams incomplets à l'octroi de tous les points de bonus (5 points de bonus par team).

- à 15 minutes de retard (19h45), il sera attribué 2 points de malus par team incomplet

- à 30 minutes de retard (20h), il sera attribué 3 points de malus par team incomplet

- à 45 minutes de retard (20h15), il sera attribué 5 points de malus par team incomplet

- au-delà de 45 minutes, le scratch ou le demi-scratch sera prononcé et l'équipe adverse bénéficiera des dispositions prévues à l'article 313.

Le Directeur des compétitions se réserve le droit de sanctionner les équipes pour des retards répétés, même séparément non pénalisables.

6) Report de match (cf. article 310) et scratch (cf. article 313)
Si le report est effectué dans les conditions prévues à l’article 310 :
- au 1er match reporté : les 10 points de bonus sont accordés
- au 2e match reporté : seuls 5 points de bonus sont accordés
- à partir du 3e report : aucun point de bonus n’est accordé
Le Bureau se réserve, sur demande du Capitaine de l’équipe fautive, la possibilité d’atténuer ces pénalités.

Les reports de match n’ayant pas respecté les conditions de l’article 310 (avertissement et recherche de solution deux semaines avant le match prévu) ne donnent pas lieu à l’attribution de point de bonus à l’équipe fautive.

Le scratch entraîne la suppression des points de bonus pour l’équipe fautive.

7) Feuille de match (cf. articles 303 et 306)
Si la feuille de match est mal renseignée, le Directeur des compétitions peut appliquer, à sa discrétion et selon les cas, des pénalités allant de 1 à 5 points de malus.

Liste non exhaustive de ces pénalités :
- 1 point de malus pour information « équipe complète à… » non renseignée
- 2 points de malus pour feuille de match non signée
- 2 à 3 points de malus pour ajout d’un joueur dans la liste, sans indiquer toutes les informations concernant ce joueur dans le cartouche prévu à cet effet
- 2 à 5 points de malus pour non indication des n° de table en face de chaque joueur (un X (croix) n’est pas considéré comme un n° de table
- 2 à 5 points de malus pour « mauvaise » indication manifeste des joueurs participant à un match
- 2 à 5 points de malus pour remise tardive de la feuille de match

- … ces pénalités sont bien évidemment cumulables…

8) Cadence de jeu (cf. article 312)
La feuille de match doit être remise au Directeur des compétitions, signée par les deux Capitaines, dans les 10 minutes qui suivent la fin du match, et au plus tard à 23h25.
La non-remise de cette feuille de match à 23 H 30, peut entraîner pour l’une ou chacune des deux équipes une pénalité arrêtée par le Directeur des compétitions (cf. § 7 ci-dessus).

En cas de retards répétés concernant la même équipe, le Directeur des compétitions se réserve le droit de saisir le bureau pour l’application de pénalités plus lourdes.

9) Éthique (cf. article 103)
Le Directeur des compétitions saisira le Bureau afin de prendre toute décision imposée par le comportement hors normes d’un membre ou d’une équipe.

Tout Capitaine ou joueur suspecté de « tricherie » sera rapidement convoqué par le Bureau pour répondre de ses actes.
315 – Montée et descente
A la fin de chaque saison, les deux équipes classées dernières de la 1ère division descendent en 2ème division, remplacées par la première équipe de chaque poule de 2ème division, sauf si l’une de ces équipes fait partie d’une Entreprise ou Corporation encore représentée en 1ère division ou est une équipe mixte [Entente …].
L’antépénultième de 1ère division peut, sur décision du Bureau, être amenée à disputer un match de barrage avec la meilleure équipe classée seconde de 2ème division.

De même, les deux équipes classées dernières de leur poule respective de 2ème division descendent en 3ème division, remplacées par les deux premières équipes de 3ème division.
Le Bureau peut être amené à faire monter plus de deux équipes de la 3ème division (après barrage éventuel) en cas de désistement d’équipes dans les divisions supérieures.
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